



连续几日的降雨过程今天夜里将结束,预计本周四将再次出现阵雨天气,周内其他时间以多云天气为主,周平均气温为22℃~23℃。

今天夜里小雨停止转阴天,明天白天阴转多云,偏北风2级~3级,温度19℃~26℃。明天夜里到后天阴转多云。

火险气象条件:1级,不易燃烧;

紫外线指数:3级,辐射强度中等;

晨练指数:2级,气象条件良好,适宜外出晨练;

晾晒指数:3级,适宜晾晒;

人体舒适度:早晚为4级,感觉适中,中午为3级,感觉较热;

中暑指数:1级,不会中暑;

霉变气象条件:2级,易发生轻度霉变;

行车安全指数:1级,利于安全行车。

### 核心提示

8月20日下午4时,山西省长治市城区人民医院发生一起0.5吨承压锅炉爆炸事故,造成4人被压,16名路人受伤,周围建筑不同程度受损,爆炸原因目前不详。长治市市委办公室对此事证实,已死亡3人,受伤17人。

截至当晚9时10分,被压人员已全部救出;1人当场死亡,2人因伤势过重,送医院后经抢救无效死亡;17名伤者全部送往医院,其中2人伤势较重,正在接受治疗。

另据了解,市区两级领导及相关部门已成立事故调查组,积极有序地开展事故救援、调查和善后处理工作。



救援人员正在事故现场进行救援,挨着锅炉房的医院主楼玻璃几乎全被震碎。(据网易)

# 山西长治一医院锅炉发生爆炸

## 3人死亡17人受伤 爆炸中被压人员已全部救出

### 现场直击 || 医院一五层楼房的玻璃几乎全碎

20日晚,有网友爆料称,山西省长治市城区人民医院发生爆炸。根据长治贴吧、新浪微博网友贴出的图片显示,医院一五层楼房的玻璃几乎全碎,底三层窗户残缺不全,墙面上有黑烟熏烤痕迹。在医院主楼下,有一平房倒塌,木梁和碎砖头散落一地。附近一民宅玻璃受损。

在长治贴吧中,有网友称,其住所在医院附近。“一声巨响,感觉整个楼晃了一下,玻璃轰轰响”。一网友自称家住医院200多米处,描述爆炸时像陨石坠落。另一网友称,爆炸导致墙砖飞入50多米外的一小区内。另一网友随后发出,其同事在爆炸中死亡的消息。

### 伤亡情况 || 3人死亡17人受伤 2人伤势较重

在新浪微博中,有网友称,爆炸地点位于山西长治市参府巷口、昌盛西北,名为长治市城区人民医院。该医院也是一家街道社区卫生服务中心。此次爆炸共导致20多人死伤。20晚10时,长治市120指挥中心人员称,截至当晚9时30分的统计,2人在爆炸中死亡,25人被送往附近的医院救治,其中约3人伤势严重,包括有伤者

颅脑严重受损。据长治市市委办公室人员证实,爆炸共导致3人死亡,17人受伤。爆炸物是该医院平房内的0.5吨消毒用承压蒸汽锅炉。爆炸时4人被埋,16人受伤。1人当场死亡,2人送院后经抢救无效死亡。目前,另有2人伤势较重,但无生命危险。截至当晚9时10分,被压人员已全部救出。

### 最新进展 || 部分伤者已出院 全市清查安全隐患

21日下午,记者采访了长治市城区通讯组崔晓方主任,他说,事故发生后,市长召集了安监、质检、公安、消防、卫生等十多个单位,在事故现场成立了救援指挥部,21日凌晨2时左右,山西省安监局也派出事故处置小组来到长治共同调查处理这起事故。死亡的3人身份已查清,一个是烧锅炉的工人,一个是病人家属,另一个是在现场施工的工人。受伤人员分别住在长治市人民医院、和平医院和长治二院,部分伤情较轻的人员经过包扎处理后已经出院。现场清理工作已接近尾声,受损的电力

设施也恢复了,工作人员对医院外围十几户市民家里被震碎的玻璃重新进行了安装,居民情绪比较稳定,爆炸事故发生的原因还在调查当中,事故善后处理工作正在有序进行。

崔晓方还介绍,21日上午,长治市市长张保紧急召集全市安全生产委员会成员单位、各县(市、区)的县(市、区)长,召开了全市安全生产工作会议,要求大家彻底清查锅炉压力容器和其它有关安全生产方面的隐患,确保不再发生类似事故。(综合中广网、《新京报》等消息)

### @网络微评@

知我者谓我心忧:0.5吨承压锅炉爆炸?这只能说是一个奇迹。不管你们信不信,反正我信。

圣o仙美:今后我们都要患上一种新病症:锅炉恐惧症!这是在继断桥等诸多病症之后最新的一种……

yoximaga:总是不知道什么叫“爆炸性新闻”,原来这就是。

glxzoupeng:对医院如今还使用锅炉,这好像有些不太进步了,如果每个病房都使用热水器,这样的惨案就不会发生。

UU木头人:真害怕啊,我离那里有差不多100米,但还是能明显感觉到大楼晃了晃,而且方圆几百米内都震动了一下,比炸弹的声音还大。

diolarge:应该是压力阀失效,锅炉爆炸很恐怖,在我们村里有一家作坊,锅炉爆炸,飞起来足有500米高,落到300米外另一家院子里,贼恐怖。

赵鸣义:让爆炸来得更猛烈些吧!职工对院长说:“院长,我们的锅炉炸了。”院长深吸一口气说:“没事,这说明我们医院一炮打响了,医院会因为这一炮而走红的!”

海浪:为什么会发生这样的事故呢?因为制度只是挂在墙上的,安全工作没有落到实处,不出事故那是偶然的,出事故当然也是必然的。

### 近年我国重大爆炸事故

2010年7月28日

南京一废弃塑料化工厂发生爆炸 13人死亡  
当天10时左右,南京栖霞区一废弃塑料化工厂发生爆炸,事故致13人死亡,120人因伤住院。爆炸原因由一条乙烯管道通过废弃厂区,乙烯泄漏遇明火爆炸。

2010年1月7日

兰州一石化工厂发生爆炸 6死6伤  
当日17时25分左右,位于兰州市西固区北部钟家河的中石油兰州石化公司三〇三厂发生重大爆炸事故,距事故现场17公里处能感到震动。事故造成6人死亡,1人重伤,5人轻伤。据悉,此次事故系紧急处理泄漏过

程中发生爆炸。

2009年9月2日

山东临沂化学物品爆炸 18人死亡  
当天下午,在山东省临沂市兰山区金兰物流城F3区,一辆装载化学物品的货车在卸车过程中意外爆炸,事故造成7人当场死亡,11人经抢救无效死亡。

2009年7月15日

河南偃师一公司发生爆炸 7人死百人伤  
当天凌晨2时左右,河南洛阳偃师顾县镇的洛染股份有限公司发生爆炸,造成7人死亡,上百人受伤。事故或系中转罐爆炸所致,公司董事长被采取强制措施。

## “百年张裕”鹤壁专卖店盛大开业

8月18日,作为张裕公司在鹤壁授权的唯一张裕葡萄酒专卖店“百年张裕”强势入驻鹤壁新区。

1892年,著名的爱国侨领张弼士先生为了实现“实业兴邦”的梦想,先后投资300万两白银在烟台创办了“张裕酿酒公司”,中国葡萄酒工业的序幕由此拉开。

一个世纪的时间,九代酿酒师的积淀酿造了张裕这杯醇厚的美酒,百年张裕,百年传奇,作为

中国第一家葡萄酒企业,张裕从1892年创始至今已有119年的历史,是国内为数不多的百年品牌,国父孙中山先生1912年题赠的“品重醴泉”为张裕树立了国酒形象。而且自新中国成立以来,张裕一直是国宴首选葡萄酒。一株葡萄只产一瓶好酒,足以证明“张裕”珍惜品质。

“百年张裕”鹤壁专卖店现有张裕爱斐堡国际酒庄、张裕黄金冰谷冰酒酒庄、张裕卡斯特酒庄等十大酒庄和解百纳系列干红及普通干红、

保健酒、白兰地、张裕洋酒等百余个品种,既能服务普通大众,又能满足高端人士的高品质需求。专卖店面积300多平方米,上下三层。一楼设有酒品展示区和常年恒温的储酒室,二楼是环境优雅别致的品鉴区,三楼是会员休闲娱乐区。

鹤壁百年张裕葡萄酒专卖店的入驻,使鹤壁人能够更多地了解张裕葡萄酒文化,同时也让越来越多的鹤壁人了解葡萄酒文化、享受葡萄酒文化,为生活增添温馨和浪漫的气息。(杨韩)



### 读报

投稿邮箱: dengyuran@126.com  
QQ群: 155495021  
短信: 15039233359  
大河鹤壁网评论论坛:  
http://bbs.hebiw.com/



8月19日05版

《为了丈夫

她临盆患病仍冒险产子  
为救爱妻  
他愿签下30年“卖身契”》

看到这对夫妻的遭遇,真的感觉他们很可怜,但从中也体会到了他们之间坚贞不渝的爱情,这也让人为之感动。他们是不幸的,希望他们能携手挺过这个难关,未来有一个美好的新生活。

周杰 新区市民

妻子临盆患病,在自知命运未卜的情况下冒险生子,可见她对丈夫的爱有多深。丈夫在妻子产子后倾其所有也要为妻子看病,也证明了他对妻子的情有多浓。希望这对“患难夫妻”能快些好起来,为他们祝福。

金庆 新区市民